



11月17日,消防队员在清理火灾现场。 新华社发

寿光火灾 18人遇难

涉事企业负责人已被控制

综合新华社11月17日电 记者17日上午获悉,16日发生在寿光一家食品企业的火灾事故,受伤的13人中,有两人伤势较重,正在医院接受治疗,其中一人未脱离生命危险。

寿光市相关部门提供的材料显示,截至17日上午9时,寿光市龙源食品有限公司胡萝卜包装车间发生的火灾事故现场基本清理完毕,确认死亡18人,伤13人,其中1人极重伤,1人重伤,其他人员为轻伤。目前,伤

员在寿光中医院、附近的广饶县一家医院接受治疗。

寿光中医院接诊了一名重症伤员。一名大夫对记者表示,16日接诊时,病人呼吸困难,目前仍在重症监护室抢救,尚未脱离生命危险。

记者17日凌晨3时许赶到位于化龙镇裴岭村的寿光市龙源食品有限公司,事发地附近道路停满了当地的公安和消防车辆、应急的照明指挥车辆,有关部门还出动了搜救犬进行

搜救;公司厂区内,过火后的建筑材料、胡萝卜等散落在院子里,相邻的两排厂房均有不同程度的损毁,钢框架结构清晰可见,但已被烟火熏黑,几台大型挖掘机正在清理事故现场,几十名消防战士正在合力寻找清除暗火源。

记者调查了解到,此次火灾隐患其实早已存在。这家在当地规模较大的企业,厂房没有经过消防验收,厂房大量使用易燃材料,没有进行过消防安全

演练,工人缺乏逃生知识。

寿光市龙源食品有限公司网站的相关资料显示,这家公司建于1998年,资产3800万元,是以农产品生产加工、出口为主的合作企业,有加工车间12个,专业技术人员 and 职工200人。

此前的消息显示,11月16日晚7时,寿光市龙源食品有限公司一胡萝卜包装车间发生火灾,事故致18人死亡。事故原因正在进一步调查中,涉事企业负责人已被警方控制。

男子过安检错拿行李箱 8.9公斤黄金“变”衣物

本报讯 11月14日,从湖北宜昌警方领回装有8.9公斤黄金的行李箱,江西抚州一家珠宝公司资深销售员李先生心中一块巨石终于落地。11月16日,谈起价值260万元的金条失而复得的经历,李先生感觉像做了一场噩梦。

李先生受公司委派从厦门购进一批价值260余万元的黄金,11月13日,他乘坐动车返回公司交货,在打开行李箱那一刻,在场的人都惊呆了,箱内竟全部是女性衣物。“我当时一下懵了,感觉大脑一片空白。”接到报警后,湖北、江西两省铁路公安部门通力合作,6小时后就在动车上找到了同样拿错行李箱的旅客薛女士。原来,两人的行李箱几乎一模一样,在过安检时,两人拿错了。而薛女士听说错拿的行李箱内装有价值不菲的黄金后,一脸惊讶,连呼“太巧了吧”。11月14日,李先生从抚州赶到宜昌,从警方手里领回遗失的黄金。

11月16日晚,武汉铁路公安局民警王斌华介绍此案时说,两人行李箱式样、颜色、成色几乎一样,更巧的是,两人一前一后都是在同一个站点进站,几乎同时过安检,他干了10多年铁路警察,发生这样错拿行李的概率很低,幸好李先生找回了丢失的贵重物品。武汉铁路警方提醒:过安检口时,务必清点好自己的行李,取行李时,应看清自己行李特征,并仔细核对,过安检时不要与他人聊天或通电话,以免分散注意力,忘记取走物品,或错拿他人行李。(楚天)



疑遭黄喉貂围攻 野生大熊猫腹部受重伤 求助于人类

新华社成都11月17日电 记者17日从四川省林业厅野保站获悉,位于四川省青川县境内的唐家河国家级自然保护区在开展冬季生态监测的过程中,发现一只受伤的亚成年体大熊猫(上图)。目前,这只大熊猫已得到救治。

唐家河自然保护区17日开展冬季生态监测,工作人员刚离开白熊坪保护站不到500米,在海拔1860米落叶阔叶林的一处花岗岩石穴内,突然发现一只受伤大熊猫正不断发出呻吟声求助。经工作人员初步观察,该大熊猫为一只约3岁的亚成年体大熊猫,腹部严重受伤伴有部分肠管外露。

据唐家河自然保护区管理处副处长谌利民介绍,初步判定该大熊猫是受外伤导致肚皮破裂,致使肠外露,疑似遭受数只黄喉貂围攻所致。接到大熊猫受伤的消息后,青川县人民医院的医生和兽医立刻赶赴现场,全力抢救。同时,成都大熊猫繁育研究基地的兽医也赶赴保护区参与救治。

记者目前从唐家河自然保护区获悉,受伤大熊猫在成都大熊猫繁育基地专家的主刀下,经过两个多小时的施救,已脱离危险。专家们为获救的大熊猫取名“平平”,希望小家伙平平安安。

男生从北大退学转读技校 称不后悔选择

本报讯 11月4日,第六届全国数控技能大赛决赛开幕式在北京工业技师学院举行。在会场,看起来很沉稳的周浩代表参赛选手进行宣誓。3年前,周浩从北京大学退学,转学到北京工业技师学院,从众人艳羡的高材生到普通的技校学生,从北大生命科学研究院人才储备军到如今还未就业的技术工人。这样的身份转变让人不敢相信。

遵父命上北大 没兴趣痛不欲生

2008年8月,顶着如火的骄阳,周浩踏上了去往北京的火车。

在当年的高考中,周浩考出了660多的高分,他是青海省理科前5名。本来他想报考北京航空航天大学,但这个想法遭到了家人老师的一致反对,父母觉得这样高的分数不报考清华北大简

直就是浪费,高中班主任也一直希望他能报考更好的学校。“我从小就喜欢拆机械,家里的电器都被我重装过。在航空航天大学,有很多实用性的课程,这比较对我的胃口。”但是,周浩最终还是妥协了,“当时还小啊,再有主见也还是听家长的。”没想到,当年的妥协竟困扰了他两年多。

大一上学期,周浩努力地适应一切,浓厚的学习氛围、似乎永远也上不完的自习、激烈的竞争环境……从小就喜欢操作和动手的周浩开始感到了不适应。到了第二学期,理论课更多了,繁重的理论学习让周浩觉得压力很大。“生命科学是比较微观的一门学科,侧重于理论和分析,操作性不是很强。而我又喜欢捣鼓东西,喜欢操作。所以我们互相不来电。”

没有兴趣的专业让周浩痛不欲生,每天接受的都是纯粹的理论更让他头脑发胀,对于未来也

变得非常迷茫:“不喜欢学术,搞不了科研,但是生命科学系的很多学生未来几乎都会读研究生,这样的路并不是我想走的。”

然后,他开始谋划转院。但是在北大,转院并不是一件容易的事。想转的院和所在的院系公共课要达到一定的学分才能转院。周浩想转的工科院和他所在的生科院基本上没有什么交集,周浩知道转院这条路终究是走不通了。接二连三地遭受打击之后,周浩开始陷入了绝望。

不后悔选择 淡定面对未来人生

在旁听、转院、逃避都没有解决问题的情况下,周浩开始打起了转校的“算盘”。从大一一开始,他就已经在网上对中国的一些技师学院进行了了解,并且还翻墙去看德国数控技术方面的网站,

对比了中国与德国这方面的差距,初步对中国的数控市场进行了判断。“我觉得中国是比较缺知识技能复合型人才,就像德国很多技术工人都是高学历,而中国的技术工人基本上都学历不高。”

了解了自己高学历的优势,周浩开始选择适合他的学校。“在网上搜到了北京工业技师学院,它的水平在行业内是领先的。既然想学点技术,尤其是数控技术,那这里就是最好的地方。”

2011年冬天,周浩收起铺盖从海淀区到了朝阳区,从北大到了北京工业技师学院,开始了人生新的起点。

“我所学的技术在人们的生活中起着很大的作用,我不会后悔自己的选择。三百六十行,行行出状元,每个人只要在自己、自己感兴趣的岗位上工作,都会很强大的!”周浩说。(北青)